

欢迎关注许昌微报 获取更多教育资讯



# 许昌幼儿师范学校 肩负使命任务 创建文明校园

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)3月13日,许昌幼儿师范学校召开上半年文明校园创建工作专题研究会。

会议通报了该校2022年度文明校园创建工作,分析了文明校园创建工作中存在的问题及努力的方向,并就做好2023年文明校园创建工作研究部署。

会议指出,要深入学习贯彻《习近平新时代中国特色社会主义思想》,自觉肩负起新时代精神文明建设工作的使命任务,切实增强做好文明校园创建工作的责任感和使命感,为推动新时代精神文明建设高质量发展作出更大贡献。

会上,该校党委书记、校长杜玉合对该校文明校园创建工作给予了肯定,并要求班子成员进一步增强创建工作的责任感和紧迫感,一是提高政治站位,进一步提升对创建工作的认识;二是切实压实责任,把创建工作各项任务落实落地;三是抓重点、挖亮点、堵漏洞,齐心协力,夺取创建工作的胜利。

# 许昌实验中学 文明结对帮扶 共建美丽社区

本报讯(记者 吕正子 通讯员 王利兵)为积极响应我市创建全国文明城市指挥部的号召,近日,许昌实验中学组织党员志愿服务队来到该校帮扶小区五交化家属院开展“文明结对帮扶,共建美丽社区”创建帮扶活动。

活动中,该校党员志愿服务队的全体人员手持扫把、垃圾斗、抹布等工具,充分发挥“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,不怕脏、不怕累,认真细致地打扫小区的每个角落,清理杂草、小广告,并在各楼层张贴了楼层图标。党员志愿者们齐心协力,挥洒汗水,让小区环境焕然一新。小区居民纷纷表示,许昌实验中学组织的这次创建帮扶活动很及时、很有意义,向志愿者们表示诚挚的感谢。

许昌实验中学负责人表示,此次活动,不仅拉近了学校和帮扶社区之间的距离,让学校进一步了解帮扶社区的情况,使以后的帮扶工作开展更具有针对性和实效性,还为创建全国文明城市营造了良好的氛围,为创建工作贡献了力量。

# 许昌第二实验幼儿园 家校聚合力 携手促成长

本报讯(记者 吕正子 通讯员 杨丽洁)为取得家长对幼儿园教育的理解、支持,本着尊重、平等、合作的原则,3月14日,许昌第二实验幼儿园邀请该园家委会成员代表走进幼儿园,观摩了解孩子在园的学习生活情况,感受孩子的快乐成长。

本次活动分为观摩早操、班级听课、参观厨房和座谈会四个环节。该园相关负责人带领家委会成员代表观看早操和教学活动,观摩户外游戏,对科学发现室、创意美劳室、食育工坊、木工坊、图书阅览室等功能室进行查看,并进入该园厨房观摩幼儿食品加工制作过程。家委会成员代表跟进记录,不时用手机拍摄孩子们活动的精彩瞬间。座谈会上,家委会成员代表对该园严格管理、精心授课、确保食品安全等给予高度的评价,并为幼儿园的各项活动献计献策。

该园负责人表示,今后,该园将定期开展此类活动,继续以团结、务实、高效为原则,从细处着手,精心谋划,周密部署,与家长一起,以爱育爱,静待花开。

# 不负春光开新局 谱写教育新篇章

## 禹州市小记者工作会召开

本报讯(记者 吕正子 王增阳)3月15日,禹州市小记者工作会召开。会议表彰了在2022年度禹州市小记者工作中作出突出贡献的小记者、辅导员、先进工作单位,并对今年的工作作出安排。此次会议的召开,标志着2023年禹州市小记者报名工作全面开启。

2022年,禹州市共有小记者8800多名。其中,禹州市第三实验学校、禹州市第五实验学校、禹州市实验学校的小记者均有1000名以上;禹州市第四实验学校、禹州市夏都学校、禹州市鸿畅镇二中各有小记者600名以上。

禹州市小记者发展呈现出多点开花的良好态势。

在2月3日召开的全市小记者工作会上,禹州市第三实验学校、禹州市第五实验学校、禹州市实验学校被许昌市委宣传部、许昌市教育局、共青团许昌市委和许昌日报社联合表彰为“小记者学校”,禹州市第四实验学校、禹州市夏都学校、禹州市鸿畅镇二中被评为“小记者社团工作先进学校”,禹州市100多名师生分别被评为2022年度“十佳小记者”“十佳辅导员”“优秀小记者”“优秀辅导员”,禹州市教体局被评为小记者工作先进单位。

先进学校代表、禹州市第三实验学校校长陈雪琴表示,该校的小记者在许昌日报社提供的舞台上健康成长。一篇篇妙笔佳作的发表,一次次实践活动的历练,让“小红帽”成为校园中一道亮丽的风景线。今后,该校将继续依托小记者平台,让更多学生在实践中获得锻炼和成长。

“十佳辅导员”代表、禹州市第五实验学校老师程秀清说,小记者活动形式多样、精彩纷呈,为加强青少年思想道德建设提供了一个新的窗口和平台。多彩的小记者实践活动,丰富

了学生的校外生活,提升了学生认识社会和参与社会实践的能力,让孩子们体验了快乐,收获了成长。

“十佳小记者”代表、禹州市实验学校小记者刘米贝说,小记者是一座校园连通社会的桥,让学生了解到更多课本以外的知识,对身边的事物有了更深刻的认知。今后,小记者们将继续用自己的文字和行动,向社会彰显奋发向上的新时代青少年形象。

禹州市教体局副局长刘艺表示,小记者工作有助于促进禹州市教育取得更大发展。在今后的工作中,禹州市教育部门要为小记者发展提供良好的

环境,各学校要加强与许昌日报社的密切配合,联合组织好各项活动,老师们要增强职业自豪感,优秀小记者要做好榜样,推动禹州市小记者工作更好更快发展。

许昌日报社教育事业部负责人、《许昌晨报小记者》主编张振表示,今年,许昌日报社将确定“大教育”目标,让禹州市小记者队伍更加壮大,从小记者工作中受益的孩子更多,让教育的声音传播得更远。许昌日报社将继续加强与禹州市相关部门的沟通,为禹州市教育事业的发展,为孩子们的健康成长不断奋进、砥砺前行。

# 聚焦“双高”建设 推动职业教育发展

## 许昌职业技术学院领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班开班

本报讯(记者 吕正子 通讯员 任璐璐)3月13日,许昌职业技术学院领导干部学习贯彻党的二十大精神培训班开班。本次培训旨在推动学习贯彻党的二十大精神入脑入心、走深走实、见行见效,努力以高质量“双高”和本科层次职业院校建设,展现新时代职业教育新面貌。

在开班仪式上,许昌职业技术学院负责人指出,贯彻落实党的二十大精神,关键在于把大会提出的新思想、新观点、新举措与具体实际相结合,把党中央提出的战略部署转化为本单位的工作任务,把习近平总书记对职业教育“大有可为”的殷切期盼转化为“大有作为”的生动实践。该校要聚焦“双

高”和本科层次职业院校建设,以奋进姿态推动职业教育高质量发展。

该负责人强调,一要聚焦提质增效,奋力在打造特色职教品牌方面更加出彩;二要聚焦数字赋能,奋力在推动实现职业教育现代化方面更加出彩;三要聚焦开放创新,奋力在彰显职业教育责任担当方面更加出彩;四要聚焦协同共建,奋力在深化产教融合校企合作方面更加出彩;五要聚焦文化浸润,奋力在培养堪当民族复兴重任的时代新人方面更加出彩;六要聚焦推进职普融通,奋力在凸显职业教育的类型特色方面更加出彩。

“要坚定不移全面从严治党,以高质量党建引领保障各项工作高质量发展。”针对该校下一步的工作,该负责

人表示,要加强党的全面领导,全校各级党组织要充分发挥领导作用,积极探索党建和业务深度融合的机制办法,确保各项工作方向不偏、落到实处;要夯实基层基础,坚持大抓基层的鲜明导向,开展好党建创新品牌“一院一品”建设;要打造高素质干部队伍,以正确的用人导向引领干事创业导向,健全培养选拔优秀年轻干部工作机制,建设一支数量充足、充满活力的高素质专业化年轻干部队伍;要抓好能力作风建设,把斗争精神和斗争本领养成作为干部队伍建设的重点内容;要把“严”的主基调长期坚持下去,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战。

# 画笔描绘梦想 点亮缤纷校园

## 许昌工商管理学校开展校园彩绘活动



许昌工商管理学校学生在墙体、窨井盖等处进行彩绘。刘汉杰 摄

本报讯(记者 吕正子 通讯员 刘汉杰)为进一步优化校园育人环境,打造独具特色的校园文化,发挥学生的特长,提高学生的审美能力,近日,许昌工商管理学校组织艺术设计系的师生开展了校园彩绘活动,对校园道路上的窨井盖、宿舍大厅等进行彩绘,打造校园富有文化内涵的亮丽风景线。

活动中,在老师们的精心指导下,艺术设计系的学生从构图、调色、涂色等方面开展彩绘工作。学生

们分工协作,各司其职,时而精工细描,时而挥笔速写,画笔上下翻飞之间,原本普普通通的窨井盖和白墙摇身一变成为别出心裁的校园文化载体,传递着青春学子的梦想和对未来的向往。

一笔一画绘成景,图文并茂皆育人。艺术设计系师生经过不懈努力,终于完成了第一阶段的校园彩绘工作,直观、生动、形象、活泼的彩绘,将艺术创作与校园文化有机结合

在一起,吸引了全校师生的眼球。校园彩绘融知识性、艺术性、教育性于一体,在提升学生知识技能和道德素养的同时,进一步弘扬“以美育人、以美化人、以美培元”的中华美育精神。

该校负责人表示,此次活动是该校涵养校园文化的具体行动和落实五育并举的生动体现,既美化了校园,润泽了人心,又展现了学子风采,传播了文化,打造了校园文化新亮点。

# 扎根军营建功立业 报效国家磨砺人生

## 许昌电气职业学院召开

## 2023年度春季入伍新兵欢送会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品)3月15日下午,许昌电气职业学院召开2023年度春季入伍新兵欢送会,热烈欢送61名即将入伍的大学生。

会议宣读了今年应征入伍的预定兵名单,并就学籍保留、学费代偿、补偿政策等向即将入伍的大学生进行详细说明。

会上,该校相关负责人致欢送辞,向即将奔赴军营的大学生表示热烈祝贺。该负责人指出,征集大学生入伍是加强国防建设的重要组成部分,是该校贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务的重要体现。

该负责人表示,应征入伍是大学生报效国家、磨砺人生、实现理想的重要途径。对即将入伍的大学生,该负责人提出五点希望:一是尽快转变角色,时刻牢记国家和人民的利益高于一切,在部队这所大

学校、大熔炉里好好锤炼自己。二是牢记使命。要怀揣扎根军营、建功立业的雄心壮志,做到“训练起来有力量,学习起来有动力,工作起来有干劲”。三是努力拼搏。要尽快融入军旅生活,刻苦训练、努力学习,使自己成为军队现代化建设的优秀人才,成为让亲人骄傲、家乡自豪的合格军人。四是自觉扛起维护国家安全的责任担当,把在许昌职业技术学院所学知识带到部队,展现新时代学子的精神风貌,把“读万卷书”与“行万里路”结合起来,使自己早日成为“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的合格军人,争做有灵魂、有本事、有血性、有品德的“四有”优秀士兵。五是忠于职守。自觉执行军队的各项条令和条例,听从指挥、服从命令,尊重首长、团结向上,为校争光、为家乡添彩,圆满完成党和人民赋予的神圣使命。

# 温暖社区 绿色生活

## 许昌科技学校开展志愿服务活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 徐尧)为认真贯彻落实习近平总书记对深入开展学雷锋活动作出的重要指示,大力弘扬雷锋精神,近日,许昌科技学校团委组织15名青年志愿者,来到东城区邓庄街道新时代文明实践中心,开展“温暖社区,绿色生活”志愿服务活动。

活动开始前,该校团委工作人员积极对接空港新城社区新时代文明实践中心,确定活动内容,提前准备活动工具。活动当天,志愿者们首先来到儿童跳绳比赛现场,为参加比赛的儿童登记信息、粘贴

姓名标签,确保活动顺利进行。志愿者们耐心、细致的工作赢得了社区居民的一致好评。

随后,志愿者们来到公交车站和“小绿”站点,开展卫生清洁志愿服务。经过半个多小时的紧张劳动,公交车站和“小绿”站点变得干净整洁。志愿者们忙碌的身影成为街头一道亮丽的风景线。

该校有关负责人表示,今后,该校将进一步丰富志愿服务形式,拓宽活动渠道,积极组织青少年参与学雷锋志愿服务中来,引导青少年在服务他人、奉献社会的过程中培育美好心灵,提高实践能力,践行文明风尚。



许昌科技学校志愿者在清洁公共自行车。徐尧 摄

# 学习雷锋精神 争做时代新人

## 市三高开展“把握雷锋精神的时代内涵”演讲活动

本报讯(记者 吕正子 通讯员 余蒙歌)为深化学生对于雷锋精神的理解,真正做到把雷锋精神融入日常学习和生活中,3月13日,市三高开展了“把握雷锋精神的时代内涵”演讲暨主题团日活动。活动中,该校高二各班团支书与人

团积极分子代表依次发表演讲,其他团员及入团积极分子踊跃到台上发言,与大家分享自己对“把握雷锋精神的时代内涵”的理解,并针对把学雷锋精神融入日常、化作经常提出意见和建议。此次活动的开展,使团员们加深了

对于学习雷锋精神的感悟与体会。该校有关负责人表示,该校团员要发挥模范带头作用,在日常学习生活中积极践行雷锋精神,带动身边的同学在校中掀起“学雷锋精神,争做时代新人”的热潮。

